

# С ДНЁМ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА!

Всё во благо, что во благо Отечества!



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
104-й год издания

## НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 28  
28516 12+

25 ИЮЛЯ – ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## ОТ СЕВЕРНЫХ МОРЕЙ К ПРОСТОРАМ ОКЕАНОВ

В составе ВМФ России очередной праздник военных моряков отмечает дважды Краснознамённый Балтийский флот. В летнем периоде обучения 2021 года выполнен ряд боевых и учебно-боевых задач, растёт профессиональное мастерство личного состава. О том, на каком уровне выполняются планы боевой подготовки, и об основных мероприятиях рассказал начальник военно-морского управления Западного военного округа капитан 1 ранга Александр ИВАНОВСКИЙ.

– Александр Ефимович, достижения Военно-Морского Флота измеряются миллионами дальних походов, выполнением учебно-боевых задач и полученными результатами. Каковы успехи Балтийского флота в 2021 году?

– В первую очередь характерно то, что флот выполняет принципиально новые задачи и активизировал свою морскую деятельность в акватории Балтийского моря и в удалённых районах Мирового океана. Это обусловлено рядом причин, вытекающих из национальных интересов России.

В этом году корвет «Стойкий» Балтийского флота провёл артиллерийские и ракетные стрельбы в Средиземном море. Стрельбу вели из 100-мм и 30-мм установок А-190 и АК-630, а также из ЗРК «Редут». В соответствии с планом боевой подготовки в полигонах, расположенных в акватории Балтийского моря, большие десантные корабли (БДК) «Корольев», «Минск» и корвет «Бойкий» успешно выполнили артиллерийские стрельбы по мишеням, имитирующим боевые корабли и средства воздушного нападения противника. Корабли отработали эпизод по пополнению запасов воды, топлива и передаче различных грузов с борта многоцелевого судна обеспечения «Александр Гребенщиков» и морского буксира «Анатолий Птицын».

Отряд кораблей Балтийского флота в составе корвета «Стойкого» и танкера «Кола» провёл двусторонние военно-морские учения с ВМС Ирана. Отработаны эпизоды по совместному маневрирова-

нию, освобождению захваченного пиратами торгового судна, а также по тушению условного пожара на судне, терпящем бедствие.

В Калининградской области состоялись учения ракетных катеров Балтийского флота – «Моршанска» и «Заречного», которые выполнили комплекс артиллерийских стрельб. Экипажи кораблей «Советск» и «Мытищи» выполнили артиллерийские стрельбы по специальным световым мишеням, имитирующим средства воздушного нападения условного противника. В Балтийске прошла тренировка по противодействию диверсионным силам противника. Военнослужащие подразде-

ления подводных диверсионных сил и средств Балтийского флота провели плановое учение, в ходе которого отработали водолазные спуски.

Кроме этих мероприятий, экипажи кораблей Балтийского флота провели военно-патриотическую акцию «Луч Победы». Ночью 22 июня в память о погибших на полях сражений Великой Отечественной войны небо над местами стоянок кораблей флота осветили лучами корабельных прожекторов.

– Какие экипажи добились наилучших показателей в военно-морской подготовке по итогам прошлого года?



Капитан 1 ранга Александр Ивановский

– Каждый учебный год корабли Балтийского флота привлекаются для решения свойственных задач в дальней и ближней морской зоне в акватории Средиземного, Северного и Балтийского морей, в том числе с высокоточными крылатыми ракетами «Калибр». В прошлом учебном году для обучения в удалённых районах Мирового океана привлекалось свыше 25 надводных

кораблей и судов обеспечения флота.

В зимнем периоде обучения моряки-балтийцы выполнили более 50 учебно-боевых упражнений по применению минного и торпедного вооружения, проведено около 200 артиллерийских и ракетных стрельб. Всего было осуществлено более 1600 различных мероприятий боевой подготовки, что на 10 процентов больше, чем в прошлом году. Общий налёт в морской авиации БФ превысил 2000 часов.

В числе лучших по итогам зимнего периода – Балтийская ВМБ, соединение надводных кораблей, соединение морской пехоты, артиллерийское соединение армейского Балтийского флота, смешанный авиационный полк морской авиации флота, соединение ПВО Балтийского флота, корвет «Стойкий», большой десантный корабль «Минск», малый противолодочный корабль «Кабардино-Балкария», малый ракетный корабль «Серпухов», базовый тральщик «Александр Обухов», судно связи «Адмирал Фёдор Головин».

– При проведении в Санкт-Петербурге Международного военно-морского салона 2021 года показаны современные военные корабли. Какие технические новинки осваивает личный состав Краснознамённого Балтийского флота? Планируется ли ввод в строй новых кораблей?

– В работе X Международного военно-морского салона принимали участие около 10 кораблей, судов и катеров Балтийского флота. Среди них – малый десантный корабль на воздушной подушке «Евгений Кочешков», малые ракетные корабли «Зелёный Дол» и «Однцово», десантный катер «Мичман Лермонтов», дизель-электрическая подводная лодка «Санкт-Петербург», а также противодиверсионные, патрульные, водолазные катера и морские буксиры.

▶ Окончание на стр. 4

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



Идём на «Запад»!

Заместитель министра обороны РФ генерал-лейтенант Юнус-Бек Евкуров вместе с руководителями Минобороны Беларуси проверили готовность полигона Обуз-Лесновский и расположенных на нём объектов к совместному стратегическому учению «Запад-2021».

Во время проверки российской и белорусская стороны уточнили замысел практических действий войск, районы развёртывания пунктов управления и сосредоточения сил, согласовали порядок отработки боевых задач и взаимодействия подразделений.

Совместное учение «Запад-2021» пройдёт на территории России и Беларуси в период с 10 по 16 сентября. Его цель – проверка готовности Вооружённых Сил двух стран к защите Суверенного государства. По словам министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу, в учениях будет массово применяться боевая авиация.

Укрепляя  
бронированный  
кулак

До конца этого года в подразделении Сухопутных войск поступят более 800 современных танков, БМП и БТР.

Предприятия ОПК передадут Минобороны России современные и модернизированные образцы бронетанковой техники, успешно зарекомендовавшие себя при эксплуатации в различных климатических зонах.

В войска поступят более 90 танков Т-72Б3, Т-72Б3М, порядка 80 единиц Т-80БВМ с газотурбинной силовой установкой, партия танков Т-90М «Прорыв». Кроме того, в соединения и воинские части поставят более 120 боевых машин пехоты БМП-3, модернизированных БМП-2 с боевым отделением «Бережок», порядка 300 бронетранспортёров БТР-82А и БТР-82АМ.

▶ Окончание на стр. 2

### «МАКС-2021»: КАК ЭТО БЫЛО

В подмосковном Жуковском, на территории лётно-исследовательского института им. Громова открылся ежегодный, 15-й по счёту Международный авиационно-космический салон «МАКС-2021». Сообщаем подробности.

В этом году в работе салона – в очном и дистанционном форматах – принимают участие около 290 зарубежных организаций из более, чем 50 стран. Мероприятие пройдёт в течение пяти дней – с 20-го по 25-е июля.

В день открытия авиасалон посетил Президент России Владимир Путин. По традиции он обратился с приветственной речью к организаторам, участникам и гостям мероприятия, отметив, что «МАКС», несмотря на сложности, связанные с пандемией, всё-таки состоялся и получился очень представитель-

ным. Кстати, в 2020 году из-за коронавируса пришлось отменить авиашоу в британском Фарнборо, а в 2021-м – крупнейший в мире авиасалон в Ле Бурже.

Владимир Путин заметил, что страной-партнёром «МАКС-2021» выступает Казахстан, с которым Россия реализует взаимовыгодные проекты в области авиации и космонавтики. Среди них – сборка вертолётов семейства «Ми» и совместный проект «Байтерек» по пусковым услугам с космодрома Байконур.

▶ Окончание на стр. 2

В этом году в статическую линию Главного военно-морского парада на Кронштадтском рейде впервые встали сразу четыре подводные лодки. Три атомные, совершившие межфлотский переход с севера – «Князь Владимир», «Орёл» и «Вепрь», и единственная дизель-электрическая – «Дмитров».

### ВETERАН ПО-ПРЕЖНЕМУ В СТРОЮ

и готов выполнять задачи  
по предназначению

ДЭПЛ «Дмитров» – ветеран российского Военно-Морского Флота. Она вошла в строй действующих в далёком 1986 году. Лодка строилась по проекту 877ЭКМ. Это экспортный «Палтус». Он же – «Варшавянка». Но что-то не сложилось, и «Дмитров» остался в составе отечественного ВМФ. ДЭПЛ длительное время использовалась для подготовки иностранных экипажей для поставляемых на экспорт «Вар-

шавянок». Как напоминание о тех временах до сих пор сохранилась несколько табличек, написанных латиницей. И только после этого лодка была окончательно передана флоту.

«Дмитров» несколько раз проходил модернизацию. Очередная завершилась в 2017 году. А год спустя подводная лодка приняла участие во втором Главном военно-морском параде.

▶ Окончание на стр. 5

### ДЕВЯТЬ УЗЛОВ ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ

Участие в параде – это всегда большая  
ответственность

Морской тральщик «Александр Обухов» – завсегдатай парадов в честь Дня ВМФ. В 2020 году корабль стоял на бочках напротив Эрмитажа, а в этом пройдёт в кильватере тральщика предыдущего поколения «Павла Хенова».

Тральщики проекта 12700 «Александрит» были разработаны центральным морским конструкторским бюро «Алмаз». Головной корабль серии – «Александр Обухов». В состав Балтийского флота он вошёл пять лет назад. В других объединениях боевую вахту несут три его «собрата». По ранее озвученной Главкоматом кораблестроительной программе, до 2050 года ВМФ России планирует получить около 30 кораблей, представляю-

щих собой различные модификации проекта 12700.

В «Александр Обухове» конструкторам удалось совместить множество нестандартных инженерных решений, многое на кораблях такого класса применили впервые. Невидимый для магнитных взрывателей стеклопластиковый корпус, высокая манёвренность и современная противоминная система – вот основные, но далеко не все, преимущества 62-метрового «Александра Обухова».

▶ Окончание на стр. 6



Читайте  
в ближайших  
номерах:

Стройка  
века

Снова время гудит:  
«БАМ!»



Очаги  
культуры

Будни гарнизонного  
Дома офицеров



Ко Дню тыла  
Вооружённых Сил РФ

Оборонный  
потенциал страны

